

如何守牢粮食能源安全线？

新华社记者 于文静 刘羊旸 周楠 陶冶

手中有粮，心中不慌。民以食为天，而能源被喻为工业的粮食，是国民经济的重要物质基础。今年4月，中央统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，提出了“六保”，保粮食能源安全是其中的一项重要任务。

记者近日在基层一线采访时看到，在疫情防控常态化前提下，各地各部門想方设法保障粮食能源安全，扎实做好粮油市场保供稳价工作，煤电油气等能源供给得到有效保障，为经济社会发展筑牢安全线。

夏粮十七连丰“米袋子”保供成绩来之不易

“再有十几天，这些晚稻秧苗就可以下田了。”一周前，看着一排排整齐的集中育秧拱棚，湖南省岳阳市湘阴县新泉镇返砂湖农业合作社的负责人李小平欣慰地笑了。这几天，他不仅要协调收割1300多亩早稻，还要管理今年新增41亩育秧点的晚稻秧苗。

年初之时，面对严峻的疫情防控形势，不少村民担心田难种。李小平响应政府号召，在农业部门补贴和村里奖补资金支持下，他投资10余万元新增了集中育秧面积，可满足周边70多户农户1210亩田的秧苗需求，既稳定生产，还能帮村民腾出时间外出务工。

一分耕耘，一分收获。今年我国迎来夏粮十七连丰。作为夏粮的主体，小麦单产、品质和专用麦比例都提高了。据农业农村部农情调度和专家实地调查，预计亩产平均可以提高4公斤，一